



辛丑年九月初六
2021年10月11日
星期一

电子版:www.zjgrrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第1193号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

突出重点 善抓关键 打响品牌 塑造形象

省产业工会联席会议第十九次会议在杭举行



10月9日,省产业工会联席会议第十九次会议在杭召开。

记者邹伟锋 摄

本报讯 记者羊荣江报道 10月9日,省产业工会联席会议第十九次会议在杭州举行。省总工会党组书记、副主席张才方向省各产业工会提出了突出重点、善抓关键、打响品牌、塑造形象的工作要求。

本次会议的主要任务是:认真学习贯彻全国产业工会工作座谈会会议精神,结合省总工会部署重点工作推进落实情况,总结经验,相互学习,深入谋划,以更大力度、更实举措共同推动省产业工会工作创新发展。

张才方向肯定了前阶段省各产业工会开展的工作,对做好

今后的产业工会工作给予了殷切期望,并对省各产业工会提出了三项明确要求:一是要从讲政治的高度,认真学习贯彻落实全国产业工会工作座谈会精神;二是要突出产业工人队伍建设改革主题主线,同时推进新业态新就业群体工会工作、和谐劳动关系、数字化改革等重点工作;三是要以体系化建设为抓手,全面推进产业工会各项工作。

省产业工会联席会议总召集人,省总工会党组成员、副主席吴海瑜就省产业工会的下一步工作进行了部署。吴海瑜指出,省各产业工会要进一步围绕我省工会

工作全局,做好产业工会工作部署。要进一步结合工作实际,体现产业工会工作特色。要进一步加强自身建设,提高产业工会工作水平。省产业工会联席会议召集人,省总工会二级巡视员、省教育工会主席王玉庆传达了全国产业工会工作座谈会会议精神。

会上,省移动工会、省联通工会、省监狱管理局工会等12家非驻会省产业工会负责人就前一阶段工会工作和下一步打算,特别是结合省总工会部署重点工作推进落实情况进行了交流汇报。

省各产业工会联席会议成员、联络员出席了会议。

一段不容忘怀的青春史诗 话剧《甬江怒潮》在宁波首演

话剧《甬江怒潮》在宁波首演

本报讯 记者张浩星 通讯员王志勇报道 经过一年多的筹备和创作,以王鲲烈士为原型改编的话剧《甬江怒潮》于10月9日在宁波完成首轮三场公演。该剧以其扎实严谨的剧本创作,独具匠心的导演表达,青春激荡的舞台呈现,带领观众穿越斑驳历史,回溯到那个惊心动魄的年代,感受先烈们英勇不屈、舍生忘死的崇高革命精神。

《甬江怒潮》是以宁波工人运动先驱王鲲烈士为原型,宁波历史上首部展现早期工人运动面貌的原创大型话剧。该剧艺术地讲述了五四运动后,宁波工人阶级登上历史舞台,王鲲在经历了爱慕对象、进步学生方秀梅之后,在中国共产党的引导下,决定投身工人运动,与帝国主义和封建军阀作斗争,并与中共党员杨眉山等革命人士建立了深厚的革命情谊。在党的指导和工人阶级的支持拥护下,王鲲成功组建了宁

波总工会,并被推选为首席委员长。“四·一二”反革命政变前夕,王鲲为了捍卫工人阶级的利益与保守党的秘密,慷慨赴死。

《甬江怒潮》由宁波市总工会出品,市工人文化宫、市音乐家协会联合制作,该剧由北京舞蹈学院音乐剧系主任、中国话剧金狮奖获得者黄凯任导演,中央戏剧学院戏剧文学系副教授、电视剧创作教研室主任陈斯远为编剧,并在表演上巧妙地引入了不少歌舞元素,有效地提高了此剧的艺术感染力。

为出色完成《甬江怒潮》的打造,主创班底及演员们来到宁波采风,搜集当地民风民俗,感受当地文化风貌,更沿着王鲲烈士生前的热血轨迹接受了深刻的党性洗礼。满怀对革命先烈的敬仰之情,将所见所闻所感都融入到《甬江怒潮》的创排过程中,精心打磨这样一部有信仰、有力量的红色剧目。



话剧舞台现场。严龙 摄

全省国庆期间共接待游客2636.6万人次

全省工会改革创新成果展示

工会网上发力 实现“云”上疗养

记者金钩胤报道 丽水有着丰富的生态资源,秀美的自然风光,深厚的文化底蕴,独特的养生文化,是非常优秀的疗养目的地。丽水市总工会因地制宜,整合生态优势,融入数字化建设,为职工提供更好的服务,一朵贴心温暖的“疗养云”便应运而生。日前,丽水市总工会选送的“疗养云”网络服务平台品牌项目,在我省工会品牌建设工作暨创新项目推进会上荣获“浙江省第一届工会改革创新十佳成果”称号。那么,这朵“疗养云”究竟有何独特之处?

包罗万象“共享云”

莲都鱼跃1919文化产业园、缙云德菲利庄园、松阳云顶仙坑源国际养生度假区……打开丽水市工会疗养云网络服务平台,首先映入眼帘的便是不断滚动的丽水

88851111

新闻服务热线



电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

(下转第4版)

可不仅仅在那500余家农家乐和民宿站点及1000多条疗休养路线,更重要的是通过对大数据的分析,能让我们为职工提供更具针对性、更让职工满意的的服务。

“疗养云”线上报备能集聚大量的疗休养工作数据,如疗休养时间、目的地与线路、男女比例和年龄段等。通过对这些数据的分析,一方面可以强化疗休养管理,另一方面可以大幅提升疗休养的服务质量,助力丽水本土民宿行业的发展。

市县联动“便利云”

“您好,请问我们单位进行疗休养报备,需要带哪些纸质材料报备?能不能给我一份清单?”在“疗养云”还没生成之前,丽水市职工服务中心的窗口经常会碰到来自机关企事业单位基层工会的询问。

2016年,丽水市总工会提出“互联网+疗休养”概念,着手打造丽水工会“疗养云”网络服务平台。2017年6月,疗休养综合应用管理平台正式上线启动。

“这时的‘云’还只是初具规模,我们第一时间通过工会主席群告诉大家这个消息,当年便实现了疗休养报备零次。”叶笑平介绍,2019年“疗养云”开拓了PC端和手机端的网络服务平台,

加入了“红+绿”融合疗休养模块;2020年由于疫情原因,疗休养市场受到了很大影响,但“云面积”扩大的步伐却未曾停滞,“疗养云”建设逐步延伸到县级。

如今,丽水市已全面完成市县联动的“一盘棋”布局,县级疗休养报备单位逐步实现“跑零次”,各地疗休养站点实现市级统筹、县级自主管理。针对一些对线上流程不熟悉的新任工会

主席,丽水市总工会会派专人前往企业进行一对一指导。“现在疗休养工作已经全面从线下转到了线上,以往至少要签四个名、盖三个章的线下跑腿报备流程,现在只需要坐在电脑前便可全部完成,真正实现让数据跑路。”

利在群众“惠民云”

位于景宁畲族自治县东坑镇的清泉石上民居,“曲水流觞”的小溪从庭院经厅堂至后院而出,被流水一分为二的厅堂一半作为禅修道场,一半作为前台客厅。没有奢华的装饰和贵重的摆设,只有绵绵的茶香。如此具有古韵美的民宿,原价1400多元一天,工会会员通过“疗养云”订购,只需400多元。

2019年,“疗养云”连续推出了5期5家“网红”民宿疗养点优惠活动,平均1000元的套餐价格,工会会员通过“疗养云”订购,可享受3.5折优惠。“仅这5期活动,就让200多名职工享受到了近13万元的优惠。”

(下转第4版)

聚力打造企业开办 “浙江样本”

我省率先发布
《企业开办全程网上办规范》
省级地方标准

本报讯 记者羊荣江报道 企业开办便利度是营商环境的“试金石”。10月9日,省市场监管局在全国率先发布《企业开办全程网上办规范》(DB33/T 2378—2021)省级地方标准(以下简称《规范》),该《规范》由省市场监管局牵头,联合省公安厅、省人社厅、省住建厅、国家税务总局浙江省税务局、省大数据局、中国人民银行杭州中心支行、省医疗保障局等七部门共同制定,并将于10月28日起在全省范围内实施。

企业开办是世界银行营商环境评价的重要指标,作为企业开办便利化、规范化工作先行省,我省一直对标国际一流营商环境。今年以来,省市场监管局将近年来我省企业在开办方面已经形成比较成熟的制度规范、行之有效做法进一步提炼升华,为企业开办“浙江样本”,不断提升企业开办服务质量。

《规范》制定中,总结了我省在企业开办网上办中提供的便利化服务做法,同时结合不同地市特色亮点做法,且充分考虑企业在办理前、中、后等不同阶段的需求,为企业提供各类指引和其他延伸服务。

此项《规范》适用于公司、非公司企业法人、合伙企业、个人独资企业开办的全程网上办理,明确了企业开办全程网上办的总则、基本要求、平台建设、开办

要求、便利化服务、监督评价等内容。将我省在全国领先的“一网通办、一次认证、一表填报、一次领取、一日办结”企业开办网上办模式和先进经验提炼为标准,使我省企业网上办理更高效和便捷。

《规范》重塑了业务流程。从企业用户视角重塑企业开办“一件事”,精准集成所涉部门、办理事项,把优化再造政务流程作为推动“一日办结”的重要抓手;“减”字当头,通过减材料、减环节、减事项、减费用,不断提高高审批效率,企业开办时间压缩至1个工作日内。

《规范》打造了协同统一的平台。依托“浙江企业在线”,打造“企业开办全程网上办”平台,在完成企业设立电子化登记的同时,申请人可同步办理公章刻制、发票申领、公积金缴存登记、企业社会保险单位参保登记、医疗保险参保登记、银行预约开户,实现信息共享互认、全程留痕。

《规范》全程电子化:深化电子应用全程无纸化。全省电子印章和电子营业执照同步发放,并深化其在证照联办、公章刻制、银行开户、发票申领、员工参保、住房公积金缴存登记、网上查档等业务中的应用,实行“自行下载、自行领取、自行应用”。

同时加大电子增值税普通发票的推广力度,开展增值税专用发票电子化试点。

杭州打造
亚运精品工程
对杭城地铁重建道路
展开“回头看”专项督查

本报讯 记者程雪 通讯员陈承伟报道 围绕杭州亚运城行动总体纲要,以“办好一个会、提升一座城”为目标,日前,杭州市建设工程质量安全监督总站组织力量对列进计划的已建成的32条地铁重建道路进行质量“回头看”专项督查,对已建成的地铁重建道路进行全面覆盖督查。

杭州市于日前召开了迎亚运道路建设工作专题会议,要求加强道路工程质量监督,坚持品质优先,把工程项目从“产品”变为“作品”。杭州市城乡建设委员会牵头各市级建设主体和城区政府紧盯亚运节点,围绕完善路网和提升品质两个方面,积极推进全市快速路网建设与地铁沿线道路重建工作。

此次“回头看”专项督查共抽调28个专业监督员组成9个检查组,对已建成的地铁重建道

路进行全覆盖督查,其中萧山区10条,钱塘区8条,滨江区7条,拱墅区2条,西湖区2条,上城区1条,临平区1条,市本级监管1条,全长共约27公里。重点检查工程实体质量,对每条机动车道进行全数道路平整度检测,全线检查沥青摊铺质量情况、窨井使用防沉降井盖情况、人行道板铺砌和无障碍设施情况、道路边线无缝衔接情况。对检查发现的问题责令整改。

下一步,杭州市建设工程质量安全监督总站将进一步统筹加强“迎亚运”道路工程质量监管,坚持“全市一盘棋”,发挥市总站“总”的作用,建立市、区两级联动工作机制,进一步规范市道路在建工程建设管理,执行问题销号和挂牌督办制度,严惩重罚各类违反质量强制性标准的行为,助力打造亚运精品工程。

重阳表敬意



在重阳佳节即将来临之际,10月9日,温岭市中心幼儿园开展敬老爱老活动,向俞明德等19位德高望重的退休教师送上美好的祝愿,致以崇高的敬意。

通讯员周学军 摄